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Interpellation 
Skellefteå den 18 augusti 2025 
 

Överbeläggningarna fortsätter – varför har 
Socialdemokraterna inte säkrat fler vårdplatser? 
 
Situationen på Skellefteå sjukhus har återigen blivit ohållbar. De senaste veckorna 
har beskrivits som kaosartade, med överbeläggningar, patienter som skrivs ut i 
förtid och vårdpersonal som tvingas ta extrapass på extrapass. Vårdförbundet talar 
om en ”fruktansvärd sommar” där dåliga förhållanden blivit standard. 
 
Det här är inte någon tillfällighet. Det är resultatet av en långsiktig politik som 
Socialdemokraterna bär huvudansvaret för. På tio år har antalet vårdplatser i 
regionen nästan halverats. Samtidigt har den administrativa byråkratin vuxit, 
medan resurserna till vårdpersonal minskat. Resultatet är ett system på gränsen 
till kollaps. 
 
När sjukhuset saknar vårdplatser blir konsekvenserna tydliga: patienter skrivs ut 
för tidigt, andra får ligga kvar trots att de är färdigbehandlade, och arbetsmiljön för 
vårdpersonalen blir allt mer ohållbar. Det är inte värdigt. Det är inte patientsäkert. 
Och det är Socialdemokraternas politik som bär skulden. 
 
Moderaterna har länge varnat för utvecklingen och pekat på behovet av fler 
vårdplatser och fler anställda i vården. Vår prioritering är tydlig: resurser ska gå till 
vårdpersonal, inte till en växande byråkrati. Trots detta fortsätter 
Socialdemokraterna att blunda för problemen, skylla ifrån sig och förhala 
nödvändiga beslut. 
 
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till Hälso- och 
sjukvårdsnämndens ordförande Anna-Lena Danielsson (S): 
 

• Varför har Socialdemokraterna under lång tid accepterat att vårdplatserna i 
regionen blivit allt färre, trots återkommande larm om överbeläggningar? 

 

• Vilka konkreta åtgärder tänker Socialdemokraterna vidta för att omedelbart öka 
antalet vårdplatser på Skellefteå sjukhus? 

 

• Hur ska Socialdemokraterna säkerställa att resurser styrs om från 
administration till fler vårdplatser och fler anställda i vården? 
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